

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 155. szám. Gerguruv-fele házban,
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető köz-
lemények intézendők és minden díjak fizetendők.

A bácsk megyei nemzeti párt hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 frt 50
Egy óra 85 kr.

Egyes szám ára 10 kr. a vasárnapai szám 15 kr.

Bernáth Géza — Zom- borban.

A szegedi kir. ítélőtábla elnöke, Bernáth Géza a felügyeleti hatásköre alá tartozó bíróságok ügykezelésének megvizsgálása céljából köruton van, s f. hó 21-ike óta városunk vendége. Az országoszte elismert híru jogász még a kir. táblák decentralizációja előtt is minisiteri biztosként látogatta volt bíróságainkat s így a helyi viszonyokat eléggé ismeri. — Azóta a bírósági személyzetben is gyökeres változás állott be, — a régi bírák helyébe kiváló képzettségü s vasszorgalmu fiatal erök léptek, s a zombori kir. törvényszék és kir. járásbíróság immár kiállja az összehasonlítást az ország bármely bíróságával.

A vizsgálat bizonyára konstataálni fogja a közvélemény ezen ítélőnének helyességét.

A mi adminisztratív hiány még észlelhető, az a segéd és kezelő személyzet szaporítása után hamar elenyészthető. Az új sommás szóbeli eljárás természetesen a bírói létszám szaporítását is szükségessé teszi.

E részben ismert tényekkel állunk szemközt.

A jogkereső közönségnek nagy megnyugvására szolgálhat, hogy az igazságszolgáltatás adminisztrációja váltig a tökély felé halad s az annyiszor hangoztatott *gyorsaság* nemcsak az elméletben, de a gyakorlatban is érvényesül.

Nem kívánhatunk a kir. ítélő tábla elnökének e helyt a vizsgálat mikéntjére nézve utmutatással szolgálni, mert Bernáth Géza Argus-szeméit ki nem fogja kerülni a legelrejtettebb hiba vagy mulasztás se s eleve is meg vagyunk győződve arról, hogy látogatásának üdvös hatása lesz.

De egy igen-igen fontos körülményre föl kel hívnunk nem annyira a kir. tábla elnökének, mint inkább a bíróság tagjainak figyelmét.

A kir. ítélőtábla elnöke az igazságszolgáltatás menetét benső érdemében nem ellenőrzi, mert ez a bírói függetlenség elveit érinti, — ez

okból a judicatura gyakorlati igazságai e látogatás által semmit se nyernek.

Pedig a judikaturának számos törvénypontló gyakorlati megállapodása vannak, melyek újabb keletűek s így még nem igen ismerettesek.

Megismerésük annyiban nehézkes, mert legtöbbje nem bir oly fontossággal, hogy valaha is döntvényerőre emelkedjék. Csupán a fellebvitel után, a mi lassu procedura s nem általános értékü, — ismertetnek meg.

Ezek miatt a jogkereső közönség sok kellemetlenség és hátráltatásnak van kitéve. Valamint a római praetor bírói tisztének megkezdésekor közre adta ítélkezési módjának alapelveit, úgy ma mindegy egyes bírónak megvan a maga közre nem adott privát nézete egy s más eljárási módra nézve, miáltal az a vizsás állapot esik meg, hogy egy s ugyanazon ügyben egy s ugyanazon kérelemre nézve az egyik referens a kérelmet teljesíti, a másik azt megtagadja; az egyik a limine elutasít, a másik hiánypótlásra hív föl, az egyik olyan föltételek mellett hajlandó a kérelmet teljesíteni, a melyet a másik figyelemre se méltat.

Nem nagy a baj akkor, ha az ügy nem sürgös természetü. De ki van szolgálta a jogkereső fél a referens privátnézetének akkor, ha a fellebvitel az ügy sürgös természete által ugyszólván ki van zárva.

Ilyen esetek pedig a végrehajtási eljárás során föltötte gyakoriak.

Pl. az egyik bíró azt tartja, hogy az igazságszolgáltatásnak az válik előnyére, ha a kérelem teljesítése elé tengernyi akadály göreitetik, a másik ezen akadályok legtöbbjét nem tartja felállítandónak. Milyen hasznos dolog volna a legáltalánosabb s leg-
elemibb esetekre nézve kérdést intézni a kir. tábla álláspontja, egy s más esetre nézve? Nincs az a komplikált kérdés, melyre Bernáth Géza ne adna kimerítő választ, mert hogy népiesen

fejezzük ki magunkat, kisujjában van a joggyakorlat minden megállapodása.

Bernáth Géza itt-időzése ily irányban megbecsülhetetlenné válnék, egyébiránt meg vagyunk róla győződve, hogy nem is mulasztja el, ha alkalom kínálkozik, ily értelemben is üdvössé tenni jelenlétét.

A jogkereső közönség nevében üdvözöljük a kir. ítélőtábla kitünő elnökét, városunk falai között!

A Radulovits-gyászhoz.

Radulovits Szilárd elhunyt nemcsak a zombori pártban keltett mély s őszinte részvétet, de az országos nemzeti pártot is fájdalmasan érintette. Az alábbiakban adjuk Szemző István pártelnök levelét, melylyel az országos nemzeti párt elnöke Horánszky Nándornak hozzá intézett részvétsorait közléteszi. A Szemző István által írt sorok a következők:

Az országos „Nemzeti párt” központi elnöke az alábbi levelet intézte hozzám, miután annak tartalma az itteni párt minden tagját illeti, — azt kötelességemhez képest ezennel közzé teszem.

Szemző István.

Horánszky Nándor orsz. képviselő, mint a nemzeti párt elnökének levele így hangzik:

Igen tisztelt Pártelnök ur!

Kedves Barátom!

A vezetésem alatt álló országos Nemzeti párt, mely megilletődéssel vette a Zombori nemzeti párt végrehajtó bizottságának azon gyászjelentését, melyben Radulovits Szilárdnak pártunk elvhü, törhetlen jellemü és fáradhatlan buzgalmu tagjának elhunytát jelenté.

Benne nemcsak Ti, de mi is, egy kipróbált hazafit, és egy igaz polgárt vesztettünk, és az a hézag, mely soraitokban ezen váratlan gyász eset által támadt, eléggé hirdeti a veszteséget, melylyel, a sors ezen megmáshíthatlan rendelkezésének adóznunk kell.

Legyen emlékezete buzdító mindazoknak, akik az önzetlenségnek a polgári erények ezen legnemesibekének zászlaját meg nem hagyták a mai kor laza erkölcesei előtt, mely nem a hazaért, hanem a hazából él!

Kérlek, hogy légy szíves résztvevő értelmeinket alkalmilag barátainknak és elvtársainknak tolmácsolni.

Budapest, 1895. május 20.

igaz hived és barátod

Horánszky Nándor.

Városi ügyek.

Zombor szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint az ujonnan keletkezett és az adókövető bizottság által eddig nem tárgyalt III-ad oszt. ker. adó

— **Pótvásár.** A kereskedelemügyi min. miniszter Kulán az április hóbani rossz időjárás miatt meg nem tartott vásár helyett folyó hó 26-ik és 27 ere pótvásár megtartását engedélyezte.

— **Szerencsétlenül jart kerékpárosok.** A legutóbbi palicsi kerékpár-verseny alkalmával egy szabadkai versenyző leesett a vaspárpárolól és arcát össze-vissza zusztta; egy másik budapesti kerékpározó pedig gépével együtt a versenypálya szeges drótkerítésébe esett, és karját felhasította, gépe pedig teljesen tönkre ment.

— **Eljegyzés.** Sajó Sándor újverbácsi gym. tanár eljegyezte Delhaes Luiza kisasszonyt, Delhaes R. újverbácsi takarékpénztári igazgató leányát.

— **Gyilkosság és öngyilkossági kísérlet.** Graza Pal, 32 éves magyarai gazda otthagya nejét és két kis gyermekét, azután pedig Szőke Julcsa bajai leánnyal állt össze. Szőke Julcsa csak 3 hétig vezette Graza háztartását, azután megszökött. Graza nem szívesen vette az egyedülletét és a napokban Bajára jött, hol fölkereste kedvesét és egy vendéglőben késő estig mulatott vele. Egyszerre részeg állapotban zsebkését vette elő és Szőke Julcsának a mellébe dőtte, majd a saját mellének irányozta a kést, de öngyilkosságában megakadályozta őt a vendéglős, ki a kést elvette tőle.

— **Megégett gyermek.** Egy ártatlan 5 éves kis leányka égett hamuva Ó-Becsén szerdán reggel. Az apja Kemény Antal és anyja kora reggel a piacra készültek, felkeltették a lányt, de még álmos volt, kérte szüleit, hogy még hagyják aludni. A szülők eltávoztak, az ajtót bezárták és a kulcsot az ajtó mellett lógó tarisznyába tették. A kis leányka felkelt, a padkára mászott, a kemeence válláról gyufát vett és játszadozott vele. A gyufa meggyulladt, és lángba borította a leányka ruháját. A piczi teremtesnek volt annyi lélekbatarsága, hogy kifutott a konyhába és ott locsolgatni kezdte ruháját, de hiába locsolta, mert az ő parányi keze nem volt elég gyors a tűz terjedését meggátolni. Mikor már testét égette a tűz, sikoltozni kezdett. A sikoltozásra a szomszéd lány átfutott, döngteni kezdte az ajtót, de az nem nyílt ki, erre az égő kislány kiküldte: hogy a kulcs a tarisznyában van. A szomszédlány a helyett, hogy eloltotta volna rajta az égő ruhát, haza szaladt az anyjáért, de mire az odaért, a leányka már teljes lángban állt. Hiába locsolta, késő volt a segítség. Mikor

a szülők hazaérték halva találták a kis Veronkát.

— **Lopás egy keményítő gyárban.** Az ó-becsei keményítő gyár igazgatósága panaszt emelt a rendőrségnél Benedek Mihály és tarsai ellen, kik a gyárból búzát loptak. Benedek már évek óta a gyárban dolgozik, szorgalma és becsületes viselete által az igazgatóság teljes bizalmát megnyerte. A napokban Draganov Ráda halász ez egy ismeretlen halász által ráhagyta magát beszélni, miszerint azoknak nyújtson alkalmat hogy a gyár malmából 4 zsák búzát lophasanak. A szíveség fejében 2 fnt készpénzt fizettek neki. Benedek rá állt az alkura azon kikötéssel, hogy ne a malomból, hanem a padlásról loptanak, mert a padláson nem veszik észre a hiányt. Miután azonban ő szokott helyét a malmot éjjelre el nem hagyhatta, egy vezetőt kereset részükre, kit Magyar György személyében sikerült előkeríteni. A tolvaj halászokat a Benedek által nyitva hagyott padláson négy zsákot búzával megtöltöttek, le is szállították és már a csónakba kezdtek rakni, midőn a gyárban alkalmozott Breszkovics Ferencz a lopást észre vevén, a tolvajok után lőtt. A lövésre a tolvajok megfutamodtak. A rendőrség letartóztatta és a járásbírósnak adta át a buza lopókat.

— **Tűzek Ó-Becsén.** Ó-becsei levelezőnk írja: A múlt héten pénteken leégett Sasits Gábor kapitány szállása (Sztójánovics szállás) A kár meghaladja az ezer forintot. Az épület 400 ftrra volt biztosítva. — Keddén 14-en éjjel 3 órakor kigyulladt a sörház és a kézműves — utca sarkán Pomorovacszy Drága háza, és daczára a tüzoltók buzgó fáradozásanak teljesen leégett. A tűz oka még ismeretlen, de valószínű, hogy gyújtogatásból ered. A gyújtogatás gyanuját több körülmény látszik igazolni. A ház e hó 16-án lett volna elárverezve. Pomorovacszy már egy hete eltávozott. Mielőtt elment volna a lakójától 30 fnt előleget vett fel, a felesége holmiját elvitte magával és az ajtókat leszegezte. A szegény asszony a szomszédban volt kénytelen tartózkodni. A rendőrség a szükséges nyomozást folytatja.

— **Műkedvelői előadás.** A bajai izr. elemi és polgári iskola „elszegényedett agok segély-alapja” javára folyó hó 25-én a „bárány vendéglő” nagytermében színi előadást rendez. Belépő-jegy 2 korona: karzati egy 1 korona! deakjegy 60 fillér. A műkedvelői előadás műsora: 1. A levél. Vigjá-

ték egy felvonásban. Irta: Forgó bács. Személyek Berezi, gazdag tudós Oehler I. Jenő Aranka, unokahuga Hirschfeld Ida, Dező unokabácsa Geiring Ödön, Kardos, nyugalmazott kapitány Stein J. Anna k. a. nevezetű Fischel Anna, Klára, glassasszony Tauszig Ella Imre, vargáins Stern József, II. Rondó-vázezer. Gumbert Ferd.-tól, éneki Zirner Rózsa k. a. III. Persephone elrablása. Mythológiai kép. Színré alkalmazta W. J. Személyek: Demeter Sternberg Ella, Persephone Pollák Fanni, Hekate Bruck Jolán, Helios Hermann Rezső, Zeus Milkó Imre, Hera Simonyi Lenke, Hestia Gieszkann Malvin, Themis Ungár Berta Pallas Athene Walder Margit, Aporéde Burg Laura, Poseidon Spitzer Ervin, Apolló Trafikant Vilmos, Ares Stein Jakab, Hermes Pollák Oszkár, Hades Oehler Jenő. Muzsák: Goldstein S. Mészáros I. Berezi M. Krausz J. Krausz O. Tauszig R. Pollák B. Berger M. Steier M. Eos: Pollak R. — Amorettek: Álföldi Ilonka, Walder Ilonka, Tauszig Blanka, Deutsch Blanka. Eros Lukács Bela A tavasz érkezése, kardal, (vezeti Berger S. főkantort kiseri Reiner Elvira k. a.) Viragok: Hóvirág: Adler I. id. Wiesel Mariska Ibojya: Walder M. Spitzer Gizella Orgona: Simonyi L. Gieszkann M. Nefejejs Tauszig Ella Oehler Ilona Liliom: Mészáros Ella új. Wiesel M. Kőkörcsin. Hirschfeld Ida Kohn Sára Rózsa: Braunfeld Szerén k. a. Tavasz: Zirner Rózsa k. a. Tánczó-léányok, manók.

— **A szabadkai izr. Szent-Egylet** választmánya május 23-án délelőtt 9 órakor a szent-egylet termében gyűlést tart, melynek egyetlen tárgya a választás lesz. Ez alkalommal fognak választani elnököt, 4 előjárót, pénztarost, ellenőrt és 21 bizottsági tagot.

— **Eljegyzés.** Lehner Henrik cs. és kir. 86. gyalogezredbeli főhadnagy eljegyezte Haverda Marika kisasszonyt, Haverda Boldizsár ügyvéd leányát.

— **Csülökre magyar!** Petry Károly okleveles athléta és többrendbeli érdemrend tulajdonosa a következő „Főhívás”-t küldötte be egyik szabadkai laptársunkhoz: „Szabadka sz. kir. városról általában el van terjedve országsszerre az a hír, hogy igen erős emberei és jó birkozói vannak, de még mindez ideig nem jelentkezett ezek közül senki sem. En Petry Károly athléta 300 koronát ajánlok fel a jó birkozónak, ki engem szabályszerűen legyőz, mely összeget tetszés szerinti bárkinél letétbe helyezek.

Margit k. a. (Banfalvi Margit) poeticus alakítása.

Szűcs Irén k. a. (Cseleiné) kis szerepében ezuttal is igazolta, hogy nem csak a műkedvelő társaságnak egyik legkiválóbbja, de ezt a helyet foglalná el akkor, ha professióból áldozna Tháliának.

Horváth Ákos (Banfalvi) Matzitz Pál (Bercsey Vilmos), Szalay Frigyes (Szlankamenyi báró), Mihályi József (János huszár) kisebb nagyobb szerepeikben igazán részlegáltak a közönség tapsaira.

Az új vagy kevésbé ismert szereplők közül leginkább megemlítendő Heiszler Zoltán (Borbócs körasmáros) és Rajcsits László (Szelei) míg Vojtkó Flóra (Pitvarosiné), Kleiner Lajos (Cselei birtokos) és Lotományi Mihály méltán osztozkodtak az előbbiekekkel a közönség elismerésében.

Végül Balogh Ernő dr. rendezőt kell kiemelnünk, kinek ügyessége és szakavatottsága valósággal élvezetes estét nyújtott közönségünknek.

Miss Adelaide.

A „Z. és V.” eredeti társaja.

Boussen úr új társulatával egy nagyobb

városba érkezett s másnap öles plakátok hirdettek a fontos eseményt. A város ápraja, nagyja megállt a hirdetés előtt s csakhamar híre ment, hogy ez nem olyan mindennapi komédiás bódé, hanem valódi modern cirkus „epsoni jokey”-val és a magas iskolában idomított lovakkal. A műsor számai valóban csábítók voltak, telve olyan franczia és angol nevekkal, melyeket a publikumnak csak a fele tudott kimondani. A jegyeket hamar elkaptokták s Boussen úr mosolyogva dörszölgötte ostortól eldurvult kezeit s a délelőtti próbák alatt nem verte meg úgy a jóvász, mint rendszeren szokta.

Champrand Iréne kötélhánczosnője volt a társaságnak s az előadásokon mint „Miss Adelaide, a légkirálynő” szerepelt. Tán legszebb volt az összes tagok között s a direktor úr rendszeren abban reménykedett, hogy ha a többiek művészete nem is vonzza a közönséget, Miss Adelaide szépsége, ingerlő bajai minden esetre megtöltik a nézőteret. Aranyárga haja térdéig leért és a ki abba a két égszínkék szembe egyszer betekintett sokáig nem felejtette el. Különbben, mint minden ilyen szerencsétlen sorsú nőnek, neki is megvolt a maga kis regénye, hőssel, tragikummal, könyekkelés ostorcsapásokkal.

Ha „civil”-ben az utcára ment, megbámulták remek ruhát, elegáns járását s ő mind e tulajdonok daczára nem hajlott a sok csábító ígéretre, vagy ha hajlott is, kinek mi köze hozzá? A ki egyszer erre a pályára lépett, biz annak a pirt otthon kell hagynia. Ne kutassunk hát a kostümös láda fenekén, a parfümos levelek között, mert hisz az mind, csak egy-egy pillanat szeszélye volt. Champrand Iréne, csak egy férfit szeretett igazán s ez ugyanazt a keserves kenyeret ragta, a melyet ő, a cirkuski komédia kenyerét. Ennek is eltompította idegeit a zsenge kortól fogva hallott ostorcsapogás, az ismert indulók és walezerek, melyeket Krutner „karmester úr” vezénylete alatt, a dobok és trombiták vezetik el. Az „epsoni jokey”, kit a légkirálynő imádozott, szelid, csendes, jó fiú volt. Egyetlen ambíciója: minél hajmeresztőbb dolgokat produkálni a ló hátán s valószínűleg ennek köszönhetette, hogy több volt a törött, mint az szép csontja. Már régebben állt fenn viszony közte és Eveline kisasszony között, ki karikákat ugrált át lóháton s ezért a „felülmulhatatlan lovarnó”-címet nyerte. Mig Champrand Iréne a társulatához nem került, soha, semmi sem zavarta meg ezt a kis boldogságot, de ettől

Ezen felhívásra különösen felhívom Farago testvérek és Racsmány urak figyelmét."

— **Elvort vetés.** Ó-Becséről írják lapunknak: Vasárnap estefelé csunya, fekete felhők emelkedtek nyugat felől, s gyanítani engedték, hogy zivatar lesz. Benn a városban gyengén esett, de a határban a városvárt eső helyett jégverés volt. A kutasai részen és az azzal szomszédos óbecsei szállásokon 6 cm mértérmény magas jég réteg borította a vetéseket. Lapátolni lehetett a jeget. Az azon részen lakó gazdáink kára igen jelentékeny; daczára annak, hogy a jég függélyesen hullt és így nem vágta ki teljesen a gyökérzetet. Tehát a fagyos szentek mégis csak hűek maradnak hírnevükhöz.

— **A sándori legelő felosztás.** Az elmúlt héten bíróság el lön intézve, hogy a sándori legelőfelosztás magas földbirtok, hanem a régi házszámok szerint fog eszközöltetni.

— **Házasság.** Ezelőtt mintegy 3 héttel ismeretlen tettesek kiásták Kálmár András zentai tanyai gazda kamrájának a falát és 18 ft értékű élelmiszert és ruhaneműt elemelek onnan. Bizott a károsult gazda a saját rendőri talentumában és maga járt, kelt a tolvaj után 3 héten keresztül, de — haszntalan. Szégyenkezve bár, de megis jónak látta besompolyogni a rendőrkapitánysághoz, hátha az többet ért a dologhoz? — A késedelmezés persze azt eredményezte, hogy most már útkeük bottal a tolvajok nyomát.

— **A kutba fult.** Koch Vince rémi lakosnak három éves Vince nevű kis fia folyó hó 18-án a falu végén dolgozó téglaverők között játszadozott. Játékközben a kuthoz vétődött s abba belezuhan; mire észrevették már csak hulláját huzhatták ki a kutból.

— **Tolvaj cseléd.** Dr. Schosberger Jakab bácsalmási járásorvos arról értesítette az almási magy. kir. csendőrséget, hogy a tulajdonát képező s a szobájában lévő szekrényben elhelyezve volt 2 drb. 400 ft értékű gyűrűje a szekrényből elveszett. — A csendőrség s a községi rendőrség részéről megindított nyomozás folyamán a gyanu a káros szolgálatában álló cselédre, Szégyi Annára irányult, ki is kihallgatattva, eleinte tagadt, de később mindent bevallott s az eltolvajolt 2 drb. gyűrűt is előadta. A tolvaj cseléd a csendőrség letartóztatta s a bácsalmási kir. járásbírósnak átadta.

— **Gondatlan anya.** Nagy Czirik Sándorné bajai lakosnő f. hó 17-én d. u. 4

és 5 óra között az udvarán volt égő kattan mellett egyedül hagyta Mária nevű 8 éves leányát, kinek ruhája tüzet fogott és ki a kapott égési sebekbe 18-én reggelre bele is halt. A kir. járásbírósg gondatlanság által elkövetett emberölés miatt az anya ellen a vizsgálatot folyamatba tette.

— **Hogyan lesz a szűnyökből előfánt?** Az elmúlt héten, kedden d. u. 6 órakor a szabadkai Flaschl és Bezzegh-féle tűzijáték telepen egy kis „béka-rakéta” robbanás volt, melyet mi, még említésre sem méltatunk. A fővárosi napi lapok pedig távirati közleményeket hoznak a robbanásról és a kárt — mely alig lehet három frtnál több — 3000 frtra becsülik. Vajjon ki vezethette félre a napi lapokat?

— **Nagy cirksusz jön Szabadkára.** Cora dini Ferencz, turini cirksusz igazgató társulata, mely elsőrangú művészekből áll, legközelebb Pecséről Szabadkára érkezik.

* Mindazon 12—16 éves fiu, kinek kedve és hajlama van a zenében magát alaposan kiképezetni, alólírott zenetanár által az illető hajlamának megfelelő hangszereken kiképeztetik, miután az illető a katonazenekarok (török zene) mintája szerint tanít. További kiképeztetést nyerhetnek az olyan idősebbek is, kik már valamely zenekarnál működtek, és az illetők teteségük és hasznavehetőségük szerint díjaztatnak. Minden ez ügyre vonatkozó bejelentések elfogadtatnak naponként 1/2-től — 1/2-ig alólírott zenetanár lakásán. **Buresch Eugen,** zene- és énektanár Zombor, kalap utca 582 sz.

(A zombori határon a Rancevő-szállásokon lévő Kern D. Péter-féle szállás, a mely 30 kat. hold szántóföldből és 12 hold legelőből áll, szabad kézből eladó. A feltételek dr. Alföldy Árpád zombori ügyvédnél tudhatók meg.)

Dr. Nikolits György alkapitány a kir. törvényszék előtt.

Nagy érdeklődéssel várta városunk közönsége annak a sensációs bűnpörnek a tárgyalását, mely folyó hó 20-án került végtárgyalásra a zombori kir. törvényszék előtt.

Az ügy már természeténél fogva is alkalmas arra, hogy a közönség érdeklődését felkeltesse, mert hisz arról volt szó, hogy a város egyik főbb rendőr tisztviselője a neki osztályrészül jutott hivatalos hatalommal visszaél.

Kiváló érdekeltiséget keltett ez ügy tárgyalása iránt az a körülmény, hogy valóltan védelmet, ki épen azzal volt vádolva, hogy hivatalos hatalmat a kormány párt eselyeinek törvény ellenes emelésére használta védőjéül az országgyűlési ellenzék egyik kiváló egyénisége, Polónyi Géza budapesti ügyvéd jelentkezett.

És a kik azért mentek a tárgyalásra hogy Polónyit az ügyvédet egész értékében megismerjék, nem is csatlakoztak, mert Polónyi ezuttal is egy olyan remek rögtönzessel kelti Nikolits ügyének védelmére, a minőt főle gyakoribb hallgatói általán már megszoktak.

A tárgyaláson álljon itt a következő tudósítás:

A végtárgyalási termet már kilencz órakor szokatlanul nagy közönség töltötte meg, s pontban 9 órakor a bíróság a teremben megjelent.

A tanács a következőleg alakult meg: Elnök: Dalmy Pál, bírák: Szedressy Ödön, Sántha Armin. Közvádó: Kardos Kálmán, Védő: Polónyi Géza.

Polónyi Géza védőtől jelentkezvén, a panaszos, Eremitus képviselőtében megjelent Szakáll Adorján ügyvéd képviselői minőségét kifogásolja, mert joggyakorlatunk szerint, ha magánpanaszosnak kártérítési igénye nincs, a közvádó mellett külön képviselő utján nincs joga befolylni a tárgyalás menetébe.

A törvényszék védő kérelmét mellőzi azért is, mert jelen ügyben a közvádó a vád alá helyezést nem kívánván, magánpanaszos érdekeit az ügy minden stádiumában, külön valólt ügyvédje képviselte s így a végtárgyalás során sem fosztható meg ezen jogtól.

Eremitus Bogolyub magánpanaszos: Előadja, hogy őt Nikolits 1892. január hó 10-én amikor Koczár Zsigmond kormánypárti képviselőjelölt programbeszédét volt tartandó, minden jogos indok nélkül letartóztattva, személyes szabadságától egy időre foszította. Kéri valólt megbüntetését.

Nicolits György vádlott: a nationale bemonadása után a következőket adja elő: 1892. január hó 10-én, Koczár Zsigmond képviselőjelölt programbeszédére kitűzött

fogva örökös veszekedés, féltékenységi jelenetek tarkították ezt a nyomorult életet. Pedig az „epsoni jokey” nem szerette a légkirálynőt, csak rokonszenvezett vele s akárhányszor megtörtént, hogy Champrand Iréne valólt neki szerelmet. Eveline kisasszony nem hitt a férfi hűségében, folytonosan váltota, hogy megcsalja őt azzal, kit legjobban gyűlöl, Miss Adelaide-el.

Borzasztó küzdelmeket vívott önmagával, álmatlan éjszakákon ezerféle tervet gondolt ki, melyekkel elteszi útjából a vetélytársnő, de ezek közül egy sem volt eléggé biztos. Mikor híre járt, hogy ez a gróf agyon akarja magát löni a cirksusz csillaga miatt, ő maga könyörgött Champrandnak, hogy hagyja ott a nyomort, legyen úrnővé, de a szép kötélánczosnő nem tágtott, volt a között a sok lim-lom között egy szempár, azt a felvilágért sem adta volna oda!

Még tán sohasem volt Eveline kisasszony annyira elkeseredve, mint az nap, mikor meglátta, hogy a jokey megcsókolta a légkirálynőt. Ettől a percztől fogva nem volt helyén az esze s addig szötte rémes terveit, míg olyan nem talált, mely örökre elhomályosítja a cirksusz csillagát. Ez azon a

napon volt, a melyre Bousson direktor úr az első előadást hirdette.

A délelőti próba alatt feltűnő kedves volt Eveline vetélytársnőjéhez s bizonyos kéjjel legeltette rajta szemét, tudva azt, hogy már csak egy napig él. Ebéd után, mikor a többiek aludtak, belopódzott a cirksusba, pár perczig ott volt s mikor visszatért mosolygott, vad, beteges mosoly volt az!

A zsúfolt nézőtér már előre tapsolt, mielőtt Miss Adelaide megjelen volna. Mikor kilépett, megszűnt a taps s minden hely a maga izlése szerent figyelt: az első sorok a bájakra, melyeket a trikó csak azért takart el, hogy annál láthatóbbak legyenek; a nép a hajmeresztő mutatványokra, melyekről majd egy évig el lehet beszélgetni.

Eveline kisasszony az istálló ajtajánál állt és izgatottan harapálta kis lovagló pálcáját, nem ügyelve a sok ostobaságra, melyeket egy léha ficsur a fülébe sugdozott. Várt. Most! Még nem. Mi az, nem eléggé vágta volna be a kötelet? Oh, de igen, majd ha az utolsó mutatványhoz ér, ott el kell szakadnia. A taps kihallatszott hozzá. Éppen ostarát akarta felvenni, melyet egy ügyetlen lovaszgyerek vert ki a kezéből, mikor kétségbeesett sikitás hallatszott és azután örült

lárma. Először megijedt, azután elégűlten mosolygott. Tehát sikerült? Igen, borzasztóan sikerült. Miss Adelaide a cirksusz legmagasabb pontján tánczolt a kötélén, mindenki száj-tátva bámult a magasba, mikor a kötél elszakadt s a szép Champrand a porondra zuhant.

Az öltözőbe cipelték a nőt s ott a jokey vette fejét az ölébe, beszélt hozzá édes szavakat, de nem kapott választ. A légkirálynő egy pillanatra felnyitotta szemét, ránézett arra az egyetlenre, kit szeretett s a férfi megértette, hogy mit akar, lehajolt hozzá és megcsókolta. Éppen akkor rohant oda Eveline kisasszony, még láthatta, mint mosolyodik el a nő boldogon, szerelmesen és utójára. A másik perczben már nem látott, nem hallott semmit, levetette magát a halott mellé, ordított, haját tépte s mire a lovások lefogták, pataként ömlött a vér arczáról.

Az „epsoni jokey” kettőt sirathatott: az egyiket örökre elvesztette, a másik élő halot volt, s egy magányos zárkában ordított: „Hall! Ei! Hopp” úgy, mint mikor még a ló hátán karikákat ugrált keresztül.

tasi Dán.

mely ily érdekes szöveget, képeket oly olcsó áron adna, mint ez, nem ismerünk. Előfizetése negyedévre 2 frt; mutatványsszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Hold u. 7.)

A „Vasárnapi Ujság” május 12-iki száma 16 képpel, s a következő tartalommal jelent meg: „Roskovics Ignác.” (Arczképpel Vágó Páltól.) — „A józsefvárosi templom falfestményei Roskovics Ignacztól.” — Irta Kazár Emil. (Képekkel: 1. A Szent-Háromság; 2. Szent József álma; 3. Szent József halála; 4. A magyar szentek hődolta Máriaanak; 5—8. Az evangelisták.) — „A vadgesztenye.” Költemény Zempléni Árpádtól. — „Regénytár”: „Farkaskaland.” (Képpel.) Angolból fordította ifj. Szász Béla; „Antifer mester csodálatos kaladjai.” Verne Gyula legújabb regénye. (Képekkel.) — „A Habsburgok Német alföldön.” Történeti rajz a legújabb források nyomán. — „A Vej-hajveji öböl.” (Képpel a japán-kinai háborúból.) — „Gőzmozdony vagy villamos erő?” — „Gróf Zichy Jenő ázsiai utazása.” (Képpel: Gróf Zichy Jenő és utitársai.) — „Agliardi Antal pápai nunczius.” (Arczképpel.) — „Az akadémia nagyhete.” — „Irodalom és művészet. Közintézetek és egyetek, Sakjáték, Képtalány, stb. rendes rovatok. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-u. 4. sz.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

Nyilttér.*)

Idegbajosok figyelmébe.

A nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozom, hogy víz, gőz, villamos-ság torna és maszolás általi gyógykezelésre minden tekintetben megfelelő helyiségeket házamnál berendeztem. Bővebb főlvilágosítás-sal szolgálók rendelő óráimban, naponta 8—9 ig és 11—3-ig.

Iskolázott maszörök és maszörnök az illető betegnek rendelkezésére bocsjtanak.

Dr. Pataj Ármin.

*) E erovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget. A szerk.

Hirdetések.

245 szám.
bv. 1895.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hodsági kir. járás-bíróság 1895. évi 1499. számú végzése követekezében dr. Werkner Mihály bpesti ügyvéd által képviselt Rozenzweig Sámuel bpesti cég javára Mergl Adam hodsági lakos ellen 207 frt. 55 kr. s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 337 frt 50 kr-ra becsült kész férfi és gyermek öltönyök, stbból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a hodsági kir. bíróság 1515 ex 1895. számú végzése folytán 207 frt, 88 kr. tőkőketétel, ennek 1895. évi márczius hó 20 napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 32 frt 10 kr-ban bíróság már megállapított költségek erejéig Hodsághon alperes lakásán leendő eszközésére 1895. évi má-

jus hó 25 napjának délelőtti 8 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. évi t.-cz. 107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetéssel, a legtöbbet ígérnek becsáron alul is el fog-nak adatni.

Kelt Hodsághon 1895. évi május hó 11. napján.

Kanyó Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

Védjegy. Védjegy. Védjegy.

Mária-czelli

Gyomor-cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszor.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorégőség, bűzös lehellet, felfútság, savanyu, felbőffőség, hasmenés, gyomorfégés, felesleges, nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs stb.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejtájánál, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortürelhetőségi étellel és italokkal, gillazták, májbajok és hőmorhoidoknál.

Említtet bajoknál a **Máriaczelli gyomorcseppek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utatitással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi forráktár: **Török József** gyógyszerárta Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: „Valodiságát bizonyitom”.

A **Máriaczelli gyomorcseppek** valodian kaphatók.

Galle E. és Hegedűs József gyógyszerárakban Zombor. Ratay J. gyógyszerárakban Apatin. Balogh Gy. gyógyszerárakban Petrovcselló és Barakövits L. gyógyszerárakban Szt.-Tamás.

Szolyva és Polenai

szaktekinetlyek által elismert kiváló hatásu.

gyógyvizek

Gyomor és fejtájás, szédülés, czukros h- gyár



aranyér bántalmak és köszvényelleni különlegesség!

a friss töltésű, SZOLYVA és POLENAI védjegye!

Luhí Erzsébet

rendkívüli kellemes ízűnél fogva, főleg borral vegyítve a betegnek élvezetes, kellemes üdítő italt képez.

tulságos gyomorsav képződésénél. Idült gyomorhurut és étvágytalanság



torok gége és hörgők idült hurutos bántalmak ellen, feltűnő sikerrel lesz alkalmazva.

a friss töltésű LUHI védjegye!

Főraktár: Budapest, **Frum István utodánál**, tulajdonos Werner Adolf Bathányi u. 3. sz. Megrendelhető: minden ásványvíz kereskedésében, vagy közvetlenül Gróf Schönbörn uradalmi igazgatóságánál, **Munkácscon.**

Ezen vizeknek tisztá kezelése folytán, kellemetlen utóíze nem képződik

Haszonbérleti hirdetmény.

Id. gróf Khuen Károly ur mistari uradalmán Szerémszékben Sodalovce községben Eszék közelében fekvő Lanka és Szakaszjélt pusztá 1245 cat. hold 306 négyzs. österjedelemben f. é. október hó 1-től 10 évi időtartamra haszonbérbe adatik.

A haszonbérleti feltételek és az ajánlati minta a sodalovcei erdőhivatalnál Sodalovcén (u. vasútállomás Eszék) betekintheők, a hol Linhart Lipót körerdés a jelentkezőknek a pusztát meg fogja mutatni.

Ajánlatok 10% bánatpénzzel ellátva

f. é. május 20-ig

Möller István jószágigazgatóhoz Hédervára (posta- és távirda-állomás) intézendők, a kinél a bővebb felvilágosítások megtudhatók.

Bérbeadó fentartja a jogot az ajánlatok közül szabadon választani.

Stahel és Lenner Budapest,

Trieur- és lemez-lyukasztó-gyár.

Gyár: Katona József-utca 8. sz. Margitid és nyugati pályaudvar közt.

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű:

Trieurök: a konkoly és búkkönynek a buza, árpa vagy rozs közül kiválasztására.

Trieurök: a zabnak vagy árpának a buza közül és a gömbölyt magvak kiválasztására.

Lencsetisztító és osztályozó-Trieurök: az árpa kiválasztására és a lencse osztályozására.

Osztályozó-Trieurök.

Szabadalmazott Trieur és osztályozó-gepek minden gabonafaj tisztítására és tetszés szerinti osztályozására. — Elvállalunk

Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszerű trieurök csekély költséggel a trieur beakadása mellett ezen szabadalmazott trieurökke átalakítását.

Malom-Trieurhengerek vagy burkolatú, **lyukasztott vagy hasított lemezek** tetszés szerinti anyagban ipari vagy gazdasági célokra,

Arjegyzekek vagy mintakönyvek ingyen és bérmentve küldetnek.